

簡訊

史純潔主教病逝

河北省保定非官方認可教會史純潔助理主教，

二月起一直被拘禁。

於九一年十一月份在公安人員拘留下逝世，確實死

亡日期未見公佈。他在九零年十二月十三日與另外

三名主教及二十五名神父、修士及教友一同被捕。

史主教生於一九二零年，一九四七年晉鐸，一

九八七年獲祝聖為主教，當時，保定教區范學淹主

教仍被拘禁，而陳建章助理主教又抱病在身。史主教在被捕之前負責保定及易縣非官方認可教會的修

士及修女培育。史主教雙目失明，且長期患病。他的追思彌撒據說有超過一千人參加。

潘德世出任保定官方認可教會主教

潘德世神父現年六十七歲，一九五零年晉鐸，一九九一年四月由愛國會選為主教，並於十二月八

日祝聖。晉牧禮由中國天主教愛國會主席宗懷德主教主持，唐山劉景和主教及石家莊蔣陶然主教襄禮。保定非官方認可教會的陳建章主教自一九九零年十一月起一直被拘禁。

年青神父及教友在北京參加學習班

來自河北、陝西、北京及上海等九個省市的年青神父及教友，應政府的邀請於九月至十二月間，在北京參與為期三個月的學習班。

亞洲司鐸培育工作研討會

亞洲主教團協會轄下教育辦事處及學生神師委員會於十月份在菲律賓塔蓋泰市舉行司鐸培育研討會，共有來自九個國家的六十八位修院院長及神師出席。大會的總結聲明有以下幾項建議：

(一) 司鐸培育必須植根於亞洲實況中，既需要注意普世教會的基督學及教會學基本觀點，亦要在本地教會處境中致力爭取人性尊嚴、權利、公義

及和平，使司鐸成爲「屬於天主的人，亦是與他的群衆合二爲一的人。」

(二) 司鐸培育應包含：尊重個人自由及責任感，透過交談及信任而服從權威，使人性培育成爲治療的力量，以達致人格的成熟。

(三) 司鐸的神修是藉祈禱及服務群衆建立與主基督的親密關係，就是：完全向至高培育者聖神開放，在神師的指引下不斷深化紀律生活，在行動中活出默觀靈修。

(四) 司鐸的獨身生活，不但應被視爲教會規例，亦應視爲恩賜，是一種獨特的生活方式，一項愛的召喚，與委身於神貧生活，及與隨時準備爲上主子民服務的聽命，有密不可分的相互關係。

(五) 應在司鐸身上培育出傳教使命感，包括本地的傳教及普世的傳教，也涉及不同宗教及不同文化之間的交談，並在更深的層次內推進本地化。

(六) 應培育司鐸參與社會，按基督的行動模式以積極的非暴力方式對社會上的不義作出回應。

(七) 應培育司鐸運用最佳的傳福音方法，借助傳播媒介去宣揚天國，有效地促進社會改造，使社會不斷邁向眞誠、公義、真理、和平及修好。

十二月份青年修生多批晉鐸

十二月八日，武昌中南神哲學院九位修生及漢口修院四位修生，在漢口市主教座堂由董光清主教祝聖爲司鐸。同日，兩位畢業於佘山修院的福州教區修生，在福州市泛船浦總堂由鄭長誠主教祝聖爲神父。山西省洪洞教區四位修生，亦於十二月二十二日在西安市主教座堂，由李篤安主教祝聖爲司鐸。累計一九九一年內晉鐸人數超過一百一十名。

國務院總理訪問羅馬未有拜會教宗

中國國務院總理李鵬於一月下旬訪問西歐四國，於一月廿七、廿八日訪問羅馬期間，未有按照國際慣例到梵蒂岡拜訪教宗。各國電子傳播媒介就此事作出報導，但中國外交部未有就此事作出回應。